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ΕΞΙ ΚΕΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ

Επιμέλεια φακέλου: ΓΙΩΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ

Στις 24 Απριλίου 2010 -όταν ο τότε πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου ανα
κοίνωνε από το Καστελόριζο το αίτημα οικονομικής συνδρομής που υπέβαλε η 
χώρα στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Ευρω
παϊκή Κεντρική Τράπεζα- το I 1,9% του εργατικού δυναμικού ήταν άνεργοι, το δη
μόσιο χρέος ήταν ίσο με το 129,7% του ΑΕΠ, το έλλειμμα του κρατικού προϋπο
λογισμού ήταν ίσο με 10,7% του ΑΕΠ, το επίδομα ανεργίας ήταν 454€ τον μήνα 
και η Ελλάδα ήταν αποκομμένη από τις διεθνείς χρηματαγορές. Σήμερα, μετά από 
τρία χρόνια και τρία Μνημόνια, η χώρα συνεχίζει να είναι αποκομμένη από τις χρη
ματαγορές, αλλά η ανεργία έχει ανέλθει στο 26,4%, το δημόσιο χρέος στο 170,6%, 
το έλλειμμα του προϋπολογισμού στο 9,4%, το επίδομα ανεργίας μειώθηκε στα 
360€, ενώ το υφεσιακό σπιράλ αναμένεται να συνεχιστεί και το 201 3. Με αυτά τα 
δεδομένα, τα Σύγχρονα Θέματα, δυστυχώς, φιλοξενούν ακόμα ένα αφιέρωμα για 
την ελληνική οικονομία εν μέσω κρίσης. Ας ελπίσουμε αυτό να είναι το τελευταίο 
και ότι σύντομα η κρίση θα γίνει αντικείμενο μελέτης των ιστορικών.

Το συγκεκριμένο αφιέρωμα φιλοξενεί έξι κείμενα. Ζητήσαμε από τον Βασίλη 
Πεσμαζόγλου να μας γράψει για το ευρωπαϊκό πλαίσιο, την πρόοδο και τις κα
θυστερήσεις των τελευταίων ετών, σε ό,τι αφορά τα αναγκαία μέτρα αντιμετώ
πισης της ευρωπαϊκής οικονομικής και πολιτικής κρίσης. Από τον Γιώργο Σταθάκη 
ζητήσαμε μια κριτική αποτίμηση του προγράμματος δημοσιονομικής προσαρ
μογής που υλοποιείται στην Ελλάδα υπό τη μορφή διαδοχικών μνημονίων, καθώς 
και μια εκτίμηση για το είδος των μεταρρυθμίσεων που έχει ανάγκη η ελληνική 
οικονομία. Ο Πόνος Καζάκος ανταποκρίθηκε αμέσως στην πρότασή μας να γρά
ψει για την πολιτική οικονομία της σχέσης ιδιωτικού-δημόσιου τομέα στην Ελ
λάδα, όπως αυτή αποτυπώθηκε στη συζήτηση αλλά και στην πρακτική αναφο
ρικά με τις ιδιωτικοποιήσεις. Από τον Μάνο Ματσαγγάνη ζητήσαμε να μας γρά
ψει πώς μπορεί να υλοποιηθεί μια αποτελεσματική κοινωνική πολιτική, εν μέσω 
ενός περιβάλλοντος βαθιάς ύφεσης και δημοσιονομικής περιστολής. Ο Αλέξης 
Ιωαννίδης έγραψε για την κατάσταση της απασχόλησης (τυπικής και άτυπης) και 
της ανεργίας, μετά από τέσσερα χρόνια ύφεσης και συσταλτικών πολιτικών. 
Τέλος, ο Γιώργος Ιωαννίδης ανέλυσε το φορολογικό σύστημα και την πολιτική 
του οικονομία.
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